



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Iva Skaláková

Název práce: Politické překážky mírového řešení izraelsko-palestinského konfliktu

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

1. **CÍL PRÁCE** Cílem předložené práce bylo nalézt nejzásadnější překážky v dosažení míru na obou zúčastněných stranách izraelsko-palestinského konfliktu a objasnění faktické povahy těchto překážek a pohnutek, které vedou zmíněné strany k neústupnosti v otázce klíčových sporných bodů. Cíl práce byl naplněn.

2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (*náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.*):

Zvolené téma bylo relativně náročné na zpracování. Kromě historie samotného izraelsko-palestinského konfliktu bylo potřeba analyzovat průběh jednotlivých mírových konferencí a znění izraelsko-palestinských mírových dohod, za účelem zjištění povahy překážek, které doposud oběma zúčastněným stranám brání v dosažení konečné mírové dohody a vzniku samostatného státu Palestina. Autorka při zpracování tématu projevila schopnost vlastního úsudku, a to zejména v závěrečných kapitolách práce, kde komentuje nejen reálné překážky v dosažení míru právní, či politické povahy, ale i emocionální, či náboženské pohnutky, bránícími vyřešení vleklého konfliktu. Přílohy v podobě map palestinských území dobře dokreslují zkoumanou problematiku.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (*jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.*):

Jazykový projev autorky je na odpovídající úrovni, text obsahuje minimum překlepů, či nepřesných vyjádření (s.49 Jeruzalém, s. 96 věta obsahující dvakrát slovo „skutečně“, s.74 zvláštní reprezentant EU pro Blízký východ byl Miguel Ángel Moratinos, nikoliv Moratonis). Citace a odkazy na literaturu jsou provedeny jednotně a v souladu s normou. Práce je přehledně členěna. Transkripce arabských jmen a výrazů jsou provedeny pečlivě. Některé mapy v přílohách mohly být lepší kvality.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (*celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.*):

Předložená diplomová práce přináší čtenáři, kromě představení vývoje palestinsko-izraelských mírových jednání a zajímavých autorčiných komentářů ke znění samotných dohod, i analýzu přístupu izraelských a palestinských politických špiček k mírovému procesu. Za stěžejní přínos práce považují výsledky analýzy hlavních

překážek v dosažení míru, kde autorka objektivně představuje jednotlivé argumenty obou zúčastněných stran konfliktu a vysvětluje příčiny obtížnosti dosažení kompromisu v klíčových sporných otázkách, pramenící z politicko-pragmatických, emocionálních, ale i náboženských pohnutek. Autorka projevila, zejména v závěrečných kapitolách práce, schopnost prezentace vlastního úsudku a postřehů, souvisejících se zkoumanou problematikou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Jak vysoké procento Palestinců dle Vašeho osobního názoru v budoucnu případně využije práva na návrat do Palestiny? Je možné očekávat, že se bude jednat o odhadovaných deset procent?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

výborně

Datum: 20.5.2015

Podpis: Mgr. Ivan Ramadan, Ph.D.

